

*5211 Евангелие от Луки 16-17*  
*5211 Gospel of Luke 16-17*

В Своих разговорах с народом Иисус нередко затрагивал две не очень-то приятные темы. Конечно, они были неприятны не для всех. Для меня, например, они совсем не неприятны, но многим людям они приходились не по душе. Прежде всего, Он говорил об аде. Для меня эта тема не является щекотливой, потому что ад меня никаким образом не касается. Однако, для кого-то эта тема очень актуальна. Так или иначе, но именно об этом мы будем говорить, читая 16-ую главу Евангелия от Луки.

Действие этой главы происходит всё на том же субботнем ужине, на который Иисуса пригласили фарисеи. Помните, В 14-ой главе они позвали Его к себе и устроили так, что к Нему подошёл больной водяной болезнью. Всё, что говорит сейчас Иисус, Он говорит именно на этом ужине. Иногда при этом Он обращается к фарисеям, иногда - к Своим ученикам. Слова, произнесённые И в начале 16-ой главы, обращены к ученикам:

”Сказал же и к ученикам Своим: один человек был богат и имел управителя, на которого донесено было ему, что расточает имение его;

и, призвав его, сказал ему: что это я слышу о тебе? дай отчёт в управлении твоём, ибо ты не можешь более управлять.

Тогда управитель сказал сам в себе: что мне делать? господин мой отнимает у меня управление домом; копать не могу, просить стыжусь;

знаю, что сделать, чтобы приняли меня в дома свои, когда отставлен буду от управления домом.

И, призвав должников господина своего, каждого порознь, сказал первому: сколько ты должен господину моему?

Он сказал: сто мер масла. И сказал ему: возьми твою расписку и садись скорее, напиши: пятьдесят.

Потом другому сказал: а ты сколько должен? Он отвечал: сто мер пшеницы. И сказал ему: возьми твою расписку и напиши: восемьдесят.

И похвалил господин управителя неверного, что догадливо поступил; ибо сыны века сего догадливее сынов света в своём роде.

И Я говорю вам: приобретайте себе друзей богатством неправедным, чтобы они, когда обнищаете, приняли вас в вечные обители.”

Иисус рассказывает Своим ученикам притчу об управлении. Что мы узнаём из этой притчи о домоуправителе? Прежде всего то, что всё, чем он управлял, принадлежало хозяину. Живя в расточительстве, он расточал не своё имение, а то, что принадлежало его хозяину. Здесь мы можем провести параллель с нашей жизнью: Бог поставил нас управлять всем тем, что Он нам доверил; всё, что есть у нас, на самом деле - не наше, всё это принадлежит Богу. В Библии сказано: "Господня земля и всё, что наполняет её" Всё, что меня окружает, принадлежит Ему. Бог даёт мне возможность управлять тем, что принадлежит Ему. При этом, Он требует у меня отчёта в том, как я распоряжаюсь всем, что было мне доверено. Всё вокруг принадлежит Богу. И если я считаю себя учеником Христа, я несу перед Ним ответственность. Есть ещё одна притча о домоуправителе, которую рассказал Иисус. В этой притче говорится о том, как один человек отправился в далёкую страну и поручил своим рабам присматривать за его имением. Одному он дал пять талантов, другому - два, третьему - один. Возвратившись, хозяин сделал то же самое, что и господин в этой притче, - он потребовал у слуг отчёта в том, как они распоряжались его имуществом. Если мы считаем себя рабами Иисуса Христа, мы и помышлять должны как рабы. Всё, что мы имеем, в действительности, принадлежит не нам, а нашему господину; у нас же самих нет никакой собственности.

В этой притче управитель был обвинён в том, что расточил имение своего хозяина. Поэтому господин призвал его, чтобы услышать отчёт. В Библии сказано, что все мы однажды предстанем пред Богом, и каждый за себя даст перед Ним отчёт в том, что делал, живя в этом теле, доброе или плохое. В 1-ом Послании к Коринфянам Павел пишет: "...всем нам должно явиться пред судилище Христово..." Библия говорит, что все наши дела будут подвергнуты суду. Всё, что мы делаем, будет испытано огнём. Многие из того, что мы сделали, может сгореть, а за то, что останется, мы получим награду. Но, так или иначе, однажды нам всем предстоит дать отчёт Богу в том, как мы распоряжались тем, что Он доверил нам, как мы использовали данные нам силы и способности. Бог даёт мне их для того, чтобы я распоряжался ими с мудростью. Я должен буду ответить Господу за это.

Итак, хозяин призвал управителя для того, чтобы тот отчитался пред ним. Управляющий прекрасно понимал, что его ожидают неприятности. Он осознавал свою вину, в том что расточил имение своего хозяина, и понимал, что его, скорее всего, выгонят с работы. Он понял, что ему грозит перспектива стать обычным землекопом... Но вдруг ему в голову пришла, на первый взгляд, блестящая, а на самом деле, бесчестная идея. Он решил созвать всех должников своего господина и списать им часть долгов, которые они задолжали его господину. Скорее всего, господин, о котором говорит эта притча, сдавал свою землю внаём, а в качестве оплаты брал не деньги, а часть продукта, который вырос на этой земле. Люди в те времена частенько оплачивали свои счета таким образом.

И вот, управитель позвал первого должника и спросил: "Сколько ты должен моему господину?" Тот ответил: "Обычно я плачу ему сто мер масла". На это правитель сказал: "На, скорей возьми свою расписку и напиши: "пятьдесят". Тому, который должен был заплатить сто мер пшеницы, он сказал: "Напиши восемьдесят". Для чего он это делал? Он хотел, чтобы эти люди чувствовали себя обязанными ему чем-то. Таким образом он как-бы обеспечивал себе путь к отступлению. В случае, если его уволят с работы, он мог теперь пойти к ним и какое-то время жить за их счёт. Он был всего лишь слугой, управителем имения своего господина, но вместо того, чтобы честно выполнять своё дело, он использовал своё положение для получения собственной выгоды. Он употребил свою власть для того, чтобы обеспечить своё будущее, которое вовсе не обещало быть всегда светлым, тем более что он не умел копать и стыдился попрошайничать.

До сих пор в притче всё было понятно, но когда мы читаем следующий стих, в котором сказано, что господин похвалил своего управителя, у нас сразу же возникает множество вопросов: почему он похвалил неверного управителя? за что господин похвалил его? Я понимаю, если бы он сказал: "Выбросьте этого неверного управителя вон с глаз моих долой, киньте его в долговую яму и скажите ему, что его обязанности будут переданы другому!.." Но господин похвалил его. За что? Не за его поступок, не за честность, но за догадливость, за сообразительность, с которой тот подошёл к возникшей проблеме. Он использовал своё нынешнее положение для того, чтобы обеспечить себе безоблачную жизнь в таком неясном будущем. За это и похвалил его господин. В притчах Соломон говорит: "Пойди к муравью, ленивец, посмотри на действия его и будь мудрым..." А потом он добавляет: "Вот четыре малых на земле, но они мудрее мудрых ..." Среди этих четырёх он перечисляет и муравьёв, говоря о них, что они "народ не сильный, но летом заготавливают пищу свою". Он называет муравьёв мудрым народом, потому что они летом заготавливают еду впрок, на зиму. Муравьи как-будто чувствуют, что погода не всегда будет такой хорошей. Эта информация записана в их маленькой муравьиной нервной системе. Начнётся зима, пойдёт дождь, а затем и снег, и тогда он уже не сможет вылезать наружу в поисках еды. Поэтому, пока ещё тепло, и лето на дворе, ему нельзя сидеть сложа ноги, - нужно идти искать еду и запастись её в кладовых, чтобы зимой не умереть с голоду. Иными словами, готовьтесь уже сейчас к тому, что ожидает вас в будущем. Используйте для этого настоящий момент.

Подобную мудрость проявил управитель. За это его и похвалил господин. Он воспользовался своим настоящим положением, тем, что у него было в тот момент, для того чтобы подготовиться к тому, что ожидало его в будущем. В этом - мудрость, но мы не всегда поступаем в соответствии с ней. Мы знаем, что когда-то нам придётся умереть, мы знаем, что умерев, мы не сможем взять с собой ничего из того, что мы здесь накопили. Мы знаем, что мы должны собирать сокровища на небесах сейчас. Давайте же будем использовать эту, данную нам, возможность и уже сейчас начнём собирать сокровища на небесах. Мы знаем, что, придя в мир нагими, нагими мы и уйдём из него. Придя в этот мир, мы ничего с собой не принесли, и уходя из него, мы, совершенно определённо, ничего не сможем вынести из него с собой. Поэтому, если я хочу наследовать Царствие Божие, то мне нужно пользоваться настоящим моментом, использовать предоставляющуюся мне возможность. Именно об этом и говорит здесь Иисус: "Используйте данное вам несправедное богатство, распорядитесь с умом теми деньгами, которые даны вам в пользование. Используйте их так, чтобы они принесли пользу в вечности, в Царствии Божием, чтобы, когда вы обнищаете, вас приняли в вечные обители." Я более чем уверен, что Бог ведёт у Себя очень интересные записи. Апостол Павел, в своём письме к Филиппийцам, благодарил их за их дар. Он писал: "Говорю это не потому, чтобы я искал даяния; но ищу плода, умножающегося в пользу вашу". "Спасибо вам за то, что вы мне прислали. Я, в принципе, не просил вас об этом, но всё равно благодарен вам, потому что благодаря вашим пожертвованиям многие-многие люди смогут прийти ко Христу, и это будет тот самый плод, который будет умножаться в вашу пользу."

Деньги могут принести значительную пользу в Божьей работе, если их правильно использовать. Деньги могут быть благословением, но могут быть и проклятием. Всё зависит от самого человека, от того, как он ими распорядится. Обладание деньгами, пожалуй, больше, чем что-либо другое, может создать у человека ощущение собственного могущества, однако, при этом они могут лишить человека воли. Иисус предупреждает нас о той опасности, которую могут принести деньги: они могут сделать человека безвольным.

**"...Приобретайте себе друзей богатством несправедным, чтобы они, когда обнищаете, приняли вас в вечные обители."**

Здесь я хотел бы сделать небольшое отступление и поговорить о том, о чём мне часто приходится говорить. Когда я попаду на небеса, я рассчитываю встретиться там со многими людьми, с которыми никогда не встречался на земле, но которые окажутся там вследствие моих усилий. Например, какой-нибудь африканский туземец, оказавшись на небесах, спросит у Бога: "Как это Ты так устроил, что я услышал Евангелие?" Тогда Бог посмотрит в одну из Своих книг и скажет: "Помнишь того миссионера, который к вам приезжал? Финансовую поддержку его служению оказывал Чак Смит. Тебе стоит будет с ним познакомиться, когда он присоединится к нам". Когда же я наконец попаду туда, этот туземец подскочит ко мне со словами: "Привет брат, я так рад тому, что ты сделал! Я очень, очень благодарен тебе за это". Я спрошу его: "А ты кто такой?" - "Я из племени Тумба-юмба. Ты принёс к нам в племя Благоую Весть". "Что? - спрошу я его, - Я и в Африке-то никогда и не бывал". "Да, но мы посмотрели записи, и там было написано, что ты поддерживал того миссионера, который рассказал мне о Христе".

"... Как призывать Того, в Кого не уверовали? как веровать в Того, о Ком не слышали? как слышать без проповедующего? И как проповедывать, если не будут посланы? как написано: как прекрасны ноги благовествующих мир, благовествующих благое!"

У нас есть прекрасная возможность быть частью этого служения. Используйте богатство неправедное, "чтобы они, когда обнищаете, приняли вас в вечные обители."

Далее, в 10-ом стихе, Господь говорит о том, какое отношение эта притча имеет к нашему положению в Царстве Небесном:

**"Верный в малом..."** - в том, что доверил нам Господь, - **"... и во многом верен,"** - то есть верен в делах Его Царства, - **"...а неверный в малом неверен и во многом."**

Если сейчас вы попусту растрчиваете доверенные вам рубли, то позже вы начнёте растрчивать и более крупные суммы. Если вы не верны в малом, и вам предоставляется какое-то более крупное дело, то вы будете так же неверны, но уже по-крупному.

**"Итак, если вы в неправедном богатстве не были верны, кто поверит вам истинное?"**

Неправедное богатство ни есть истинное. Оно истребится молью и ржавчиной. Банки могут разориться, и компании могут обанкротиться. Невозможно предсказать, как и в какой момент это богатство может просто испариться. Это - не истинное богатство. Истинное богатство - это сокровища, хранящиеся на небесах, это наше вечное богатство. Но если вы не были верны в богатстве неправедном, кто доверит вам истинное?

**"И если в чужом не были верны..."**

Всё, что сейчас принадлежит мне, на самом деле, не моё, - всё это принадлежит Богу. Я - лишь Его управитель. Если же я не верен в том, чтобы правильно распоряжаться Его богатством, кто даст мне моё собственное?

**"Никакой слуга не может служить двум господам, ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить, или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и маммоне."**

Вы не можете служить одновременно двум господам, невозможно быть преданным сразу двоим. Невозможно поклоняться и истинному Богу, и деньгам в одно и то же время. **"Не можете служить Богу и маммоне..."**

**”Слышали всё это и фарисеи, которые были сребролюбивы...”**

Они любили деньги и богатство. Слышав всё, что говорил Иисус Своим ученикам,

**”... они смеялись над Ним.”**

**Тогда ”Он сказал им: вы выказываете себя праведниками пред людьми, но Бог знает сердца ваши...”**

Столько раз случалось, что ко мне подходили люди и пытались объяснить мне причины своих поступков или оправдаться передо мной в том, что они совершили. Но ведь не мне судить вас. Вам не к чему оправдываться передо мной, - я вам не судья. Бог знает ваше сердце и знает, почему вы делаете то или иное.

Фарисеи всё время выставляли себя праведниками перед людьми. Они во всём оправдывали себя, но Бог знал их сердца.

**”...Ибо что высоко у людей, - говорит Иисус о фарисеях, которые искали высокой оценки людей, - то мерзость пред Богом”.**

Может быть, люди высоко ценят вас за то, что вы делаете, но даже самые похвальные ваши деяния могут оказаться мерзостью пред Богом.

**”Закон и пророки до Иоанна; с сего времени Царствие Божие благовестуется, и всякий усилием входит в него.”**

До Иоанна вы жили, руководствуясь законом и тем, что говорили пророки, ”с сего же времени Царствие Божие благовестуется”. Что проповедовал Иоанн? - Царствие Божие. Он говорил: ”Приблизилось Царствие Божие”. Иисус также проповедовал о Царствии Божием. Все, начиная с Иоанна, благовествовали о Царствии Божием.

**”...И всякий усилием входит в него.”**

Слово ”усилие” на греческом обозначает ”страдание”, ”мучение”: ”...и всякий со страданием входит в него”.

**”Но скорее небо и земля прейдут, нежели одна черта из закона пропадёт”.**

Иисус говорит: ”До Иоанна были закон и пророки, а с сего времени благовестуется Царствие Божие.

**”Но скорее небо и земля прейдут, нежели одна черта из закона пропадёт.”**

Очевидно, далее между фарисеями и Иисусом завязался диспут о разводе. Дело в том, что в то время широкое распространение получило движение, возглавляемое раввином Гиллелем. Он и его последователи придерживались своего, отличного от общепринятого толкования закона о разводе. Закон гласил: ”Если жена не найдёт благоволения в глазах мужа, потому что он находит в ней что-нибудь противное, пусть напишет ей разводное письмо”. Следуя их истолкованию, противным могло считаться всё, что угодно. Даже если это была всего лишь недостаточно вкусно приготовленная пища, - это уже считалось довольно веским основанием для развода. Вам стоило лишь сказать: ”Опять она подала мне пересоленный суп!”- и дело было решено. Они приспособили этот закон о разводе к своим интересам, и каждый мог отказаться от своей жены буквально из-за пустяка. Отчасти это напоминает мне то, что происходит в наше время: для того, чтобы развестись, достаточно просто пойти в суд и сказать, что вы не сошлись характерами. И на этом дело будет закрыто...

Точно такое же отношение было к разводу и во времена Христа. Это учение Гиллея было широко распространено и общепринято. Однако, Иисус напоминает им, каково было изначальное предназначение закона. Наверняка, у фарисеев завязалась на эту тему жаркая дискуссия, поэтому Иисус говорит:

**”Но скорее небо и земля прейдут, нежели одна черта из закона пропадёт.”**

**”Скорее небо и земля прейдут, чем хотя бы одна буква из того, что написано в законе, исчезнет”.**

После этого Иисус переходит к самому главному, - к тому, о чём фарисеи Его спрашивали, и, наверняка, не просто спрашивали, но и спорили с Ним, пытаясь доказать свою правоту.

**”Всякий, разводящийся с женою своею и женящийся на другой, прелюбодействует, и всякий, женящийся на разведённой с мужем, прелюбодействует.”**

Иисус не пытается смягчить Свои слова. Он говорит всё как есть, прямо и открыто.

Далее мы читаем ещё одну притчу Христа:

**”Некоторый человек был богат, одевался в порфиру и виссон и каждый день пиршествовал блистательно.**

**Был также некоторый нищий, именем Лазарь, который лежал у ворот его в струпьях**

**и желал напитаться крошками, падающими со стола богача, и псы, приходя, лизали струпья его.”**

Иисус рассказывает о двух людях, которые жили неподалёку друг от друга, но совершенно по-разному. Богач пиршествовал каждый день, а нищий лежал у его ворот в струпьях, с единственной надеждой получить хоть какие-то крохи с барского стола. Компанию ему составляли только местные псы, которые то и дело подходили к нему и лизали его раны. Честно говоря я не думаю, что эта история была притчей, тем более, что Иисус её таковой не называет. Ведь в притчах обычно не даётся никаких имён. А в этой истории Иисус называет нищего по имени. Его звали Лазарем. Имя богатого Иисус не сообщает нам, но, в принципе, мы можем назвать его как угодно.

И вот, случилось так, что

**”умер нищий и отнесён был Ангелами на лоно Авраамово. Умер и богач, и похоронили его.”**

Заметьте, что о похоронах нищего нет и упоминания. В то время было не принято хоронить бедняков. Их просто-напросто выносили за пределы города, в место называемое Тофет, которое находилось в долине Ге-Хинном (по-гречески - ”геенна”). Эта местность была отведена для свалки городских нечистот, и там всегда горел огонь. Тела мёртвых кидали прямо в этот огонь, и они сгорали. На похороны бедняков и нищих не тратили ни денег, не время.

**”Умер нищий и отнесён был Ангелами на лоно Авраамово. Умер и богач, и похоронили его.**

И в аде [преисподней], будучи в муках, он поднял глаза свои, увидел вдали Авраама и Лазаря на лоне его

и, возопив, сказал: отче Аврааме! умиლოსердись надо мною и пошли Лазаря, чтобы омочил конец перста своего в воде и прохладил язык мой, ибо я мучаюсь в пламени сем.

Но Авраам сказал: чадо! вспомни, что ты получил уже доброе твое в жизни твоей, а Лазарь--злое; ныне же он здесь утешается, а ты страдаешь;

и сверх всего того между нами и вами утверждена великая пропасть, так что хотящие перейти отсюда к вам не могут, также и оттуда к нам не переходят.

Тогда сказал он: так прошу тебя, отче, пошли его в дом отца моего,

ибо у меня пять братьев; пусть он засвидетельствует им, чтобы и они не пришли в это место мучения.”

Этими словами Иисус начинает рассказывать слушателям о преисподней. В некоторых местах нашей Библии это слово переведено как "ад". Писание говорит, что это место - преисподняя - находится в самом центре, в сердце земли. Когда однажды к Иисусу подошли фарисеи и просили у Него знамения, Он сказал: "Род лукавый и прелюбодейный ищет знамения; и знамение не дастся ему, кроме знамения Ионы пророка; ибо как Иона был во чреве кита три дня и три ночи, так и Сын Человеческий будет в сердце земли три дня и три ночи".

Таким образом, Сам Иисус подтверждает то, что преисподняя находится в сердце земли, ибо когда Он действительно умер, то, как гласит Библия, Он сошёл "в преисподние места земли." Но ещё задолго до прихода Мессии, Бог обещал, что не оставит души Его в аде и не даст Святому Своему увидеть тление. Бог исполнил Своё обетование: Он не оставил души Иисуса в аде и не дал Ему увидеть тление.

Во 2-ой главе книги Деяний Апостолов записано свидетельство Петра о воскресении Иисуса: "...Сего, по определённом совету и предведению Божию преданного, вы взяли и, пригвоздив руками незаконных, убили; но Бог воскресил Его, расторгнув узы смерти..."

Позже, в Послании к Ефессянам, Павел скажет: "...«Восшёл» что означает, как не то, что Он и нисходил прежде в преисподние места земли?" "...А восшед на высоту, Он пленил плен..."

В одном из своих Посланий Пётр поясняет эти слова и говорит, что, сошедши в ад, Иисус проповедывал там душам, непокорившимся когда-то Богу и находящимся в темнице.

Итак, прочитав эти отрывки, в которых говорится о преисподней, и познакомившись с учением Иисуса, мы приходим к выводу, что до Его распятия, смерти и последующего воскресения, то место, которое названо в Писании "адам", или "преисподней", и которое находится в сердце земли, делилось на две части. Одна из них была предназначена для нечестивых, а другая, называемая "лоном Авраамовым", - для верующих. Приходящие туда души умерших находили утешение у Авраама. Именно сюда и отнесли ангелы умершего бедняка Лазаря. Авраам, должно быть, оказался самой подходящей кандидатурой на роль утешителя. Недаром Писание называет его "отцом всех верующих". Чем же он утешал их? Обетованием, данным ему Самим Богом, - обещанием послать на землю Мессию, который освободит их.

Одиннадцатая глава Послания к Евреям рассказывает нам о вере Авраама. Писание гласит: "Все сии умерли в вере, не получив обетований, а только издали видели оные, и радовались, и говорили о себе, что они странники и пришельцы на земле; ибо те, которые так говорят, показывают, что они ищут отечества."

Они искали истинное отечество, дом на небесах, вечный, сотворённый Богом... Авраам, наверное, говорил им: "Бог всегда был верен Своему слову. Он всегда сдерживал те обещания, которые давал нам. Не волнуйтесь, мы не останемся здесь навсегда, - Мессия придёт и освободит нас отсюда."

И вот, настал этот день. Божья слава осияла адскую темень. В самом сердце преисподней появился Иисус и сказал им: "Я совершил то, что обещал: Я заплатил цену и искупил вас..." Он распахнул ворота темницы и освободил пленных.

В пророчестве о Мессии в 61-ой главе книги Исаяи сказано, что Он придёт для того, чтобы "проповедывать пленным освобождение и узникам открытие темницы..." Иисус исполнил это пророчество. Он принёс пленным освобождение. Неудивительно, что в Евангелии от Матфея отмечено, что после воскресения Иисуса многие из усопших святых воскресли и, войдя в святой град, явились многим. Наверняка, то тут, то там слышались возгласы: "Постой, постой, это что, Моисей прошёл? Что он тут делает? Ого, это что, Давид? Что ж это творится-то?!"

Восшед на высоту, Он пленил плен и вывел узников на свободу. С того момента эта часть преисподней опустела. Наступит день, когда и вторая половина преисподней опустеет. Именно там, по словам Иисуса, пребывает в постоянных муках богач из Его истории. Муки его настолько велики, что он умоляет Авраама послать к нему Лазаря, чтобы тот омочил свой палец в воде и смочил ему язык, - жар пламени, пылающего там, нестерпим.

Но в конце Тысячелетнего правления Иисуса Христа наступит прекрасный день, когда смерть и ад отдадут содержащихся в них мёртвых, и они предстанут перед великим Белым престолом Божьего суда, и будут судимы по своим делам. "И кто не был записан в книге жизни, тот был брошен в озеро огненное... Это смерть вторая..." - так написано в 20-ой главе книги Откровения.

Некоторые считают, что ад - это не навсегда, что никто не будет мучиться там вечно. Да, это действительно так. Настанет день, когда преисподняя опустеет. Тогда содержащиеся в аду, - говорит Иисус, - будут брошены в озеро огненное, во тьму внешнюю, где будет плач и скрежет зубов, "...где червь их не умирает и огонь их не угасает..." Об этом же пишет и Иоанн в своём Откровении: "Дым мучения их будет восходить во веки веков". Вы можете истолковывать это так, как вам заблагорассудится, а я не хочу что-либо здесь изменять или исправлять, потому что Бог сказал: "Если кто отнимет что от слов книги пророчества сего..." - то есть, изменит что-то в ней, - "...у того отнимет Бог участие в книге жизни." Делайте, что хотите, а я не хочу рисковать. Я, лично, предпочитаю воспринимать это так, как написано, буквально. Раз это написано в Божьем Слове, значит, так оно и есть. Кто-то, конечно, может сказать: "Но это же просто ужасно..." Конечно, ужасно, и именно поэтому, я не хочу туда попасть. Многие люди заблуждаются, когда спрашивают: "Если Бог есть любовь, почему Он посылает людей в ад, на вечные муки?" Уже в самом этом вопросе присутствует ошибка. Бог, который действительно есть любовь, никогда не послал ни одного человека в ад. Кроме того, Он сделал всё возможное, чтобы оградить человека от ада, не посягая при этом, разумеется, на его свободу. Бог, Которому мы служим, послал в этот мир на смерть Своего Собственного Единородного Сына, и сделал Он это для того, чтобы человеку никогда не пришлось испытать муки ада. Бог сделал всё возможное, чтобы взыскать и спасти погибшее, но Он не посягнул при этом на человеческую свободу. Человек имеет право выбора, и он сам, сознательно, выбирает ад, - никто его туда не посылает. Так что, вместо того, чтобы думать о том, насколько жестоким должен быть Бог, чтобы посылать



людей на адские муки, задайтесь лучше вопросом, насколько глуп должен быть человек, чтобы отвергнуть тот дар вечной жизни, который предлагает ему Бог, и сознательно выбрать вечное мучение. Бог сделал всё, чтобы нам не пришлось пережить этого.

Следующее, что мы узнаём из слов Иисуса об аде, это то, что из одной его части попасть в другую невозможно. Авраам сказал:

”Хотящие перейти отсюда к вам не могут, также и оттуда к нам не переходят.”

Каждая половина имеет строго установленные границы, и изменить их или перейти через них не может никто. При этом, человек находится там в полном сознании и помнит всё, что происходило с ним ранее. Обращаясь к богачу, Авраам говорит: ”Вспомни, как ты жил в роскоши, вспомни, что ты уже получил доброе в жизни твоей...” Он всё хорошо помнил... Он помнил, что у него ещё были братья: ”Если ты не можешь сделать этого для меня, то хотя бы пошли Лазаря к моим братьям. Я не хочу, чтобы они тоже попали в это место мучения.” На это Авраам ответил: ”У них есть Моисей и пророки; пусть слушают их”. Богач возражает ему: ”Нет, нет, их они не слушают. Вот если кто-то из мёртвых придёт, тогда они, конечно же, покаются.” Но Авраам сказал: ”Если Моисея и пророков не слушают, то если бы кто и из мёртвых воскрес, не поверят.”

Подтверждение этим словам мы находим в истории о воскресении Лазаря, который был из Вифании. Когда этот Лазарь заболел, его сёстры, Мария и Марфа, послали сказать Иисусу: ”Вот, тот, кого ты любишь, болен...” Получив их сообщение, Иисус ещё два дня оставался на том же месте, и лишь на третий отправился в Вифанию. Перед этим, говоря с учениками о Лазаре и его болезни, Он сказал: ”Лазарь, друг наш уснул.” Ученики обрадовались: ”Ну, здорово, раз уснул, значит выздоровеет!” Тогда Он сказал им прямо: ”Лазарь умер”. Тогда ученики, зная о заговоре фарисеев против Иисуса и осознавая, что этот визит в Вифанию может стоить Ему жизни, решили отправиться вместе с Ним: ”...пойдём и мы умрём с Ним.”

Когда Марфа издалека увидела приближающегося Иисуса, она выбежала к Нему навстречу со словами: ”Господи, если бы Ты был здесь, не умер бы брат мой... Почему Ты пришёл так поздно?! Почему Тебя не было, ведь Ты был нам так нужен?!” ”Не беспокойся, Марфа, - ответил ей Иисус, - твой брат будет жить, он воскреснет.” ”Да, да, я знаю, конечно, воскреснет в воскресенье, в последний день...” Но Иисус сказал ей: ”Я есть воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрёт, оживёт. И всякий, живущий и верующий в Меня, не умрёт вовек. Верить ли сему?”

Вопрос не из лёгких. Здесь есть над чем подумать. Своими словами Иисус разделяет всех на верующих и неверующих. Этим серьёзным вопросом он проводит чёткую разделительную черту: либо ты веришь, либо - нет, либо ты на одной стороне, либо на другой. Либо у тебя есть надежда на жизнь вечную, либо у тебя нет вообще никакой надежды.

Марфа ответила: ”Верую, что Ты, Господи - Сын Божий...”

Когда же навстречу Иисусу из селения вышла Мария, с её уст сорвались те же самые слова, что и у её сестры: ”Господи, если бы Ты был здесь, не умер бы брат мой...” Иисус спросил: ”Где вы положили его?” ”Пойдём, мы тебе покажем...” - и они отвели Его ко гробу.

Подойдя к гробнице, - пещере, вытесанной в скале, - Иисус приказал откатить камень. Услышав это, Мария попыталось было остановить Его: ”Ты что, Господи, оттуда уже смердит! Ведь он лежит там уже четыре дня, и тело уже начало разлагаться...” Но Иисус только повторил: ”Отнимите камень”, - а затем громким голосом сказал: ”Лазарь, выйди вон!” Кто-то предположил, что если бы при этом Он не назвал

Лазаря по имени, то воскресли бы все окрестные мертвецы. В таком деле нужно быть очень осторожным...

Итак, Лазарь воскрес и вышел из гробницы. Он был весь обвит погребальными пеленами и поэтому, скорее всего, не мог идти, так что он, наверное, просто выпрыгнул из гроба. Иисус сказал: "Развяжите его, пусть идёт."

После этого сёстры, вместе с Лазарем, отправились домой, где приготовили огромное угощение, а потом все вместе праздновали его чудесное воскресение. Фарисеи же начали поговаривать о том, что Иисуса нужно предать смерти. Возможно, среди них были и братья того богача. Авраам оказался прав: они не поверили, даже увидев воскресшего из мёртвых. Лазарь был мёртв и воскрес, но при этом ни один из фарисеев не уверовал, хотя многие из Иудеев уверовали во Христа в тот день. Но уж если человек настроен на то, чтобы не верить, то ничто не может заставить его изменить своё мнение. Дело в том, что вера в Иисуса - это вопрос выбора. Когда человек выбирает, то есть, сознательно решает, что он не будет верить в Иисуса, то неважно, сколько веских и неопровержимых доказательств вы ему приведёте, он всё равно не поверит, потому что заранее настроил себя на то, чтобы не верить.

Я выбираю верить в Иисуса Христа, я выбираю верить в то, что Он есть воскресение и жизнь. Я знаю, что никогда не умру. Может быть, услышав это, вы начнёте сомневаться в моих умственных способностях. Но Писание ясно говорит, что верующий в Иисуса не умрёт вовек. Я не умру, - я просто сменю место жительства, перееду из моей ветхой хижины в новое, прекрасное жилище на небесах, которое Иисус готовит для меня. Он сказал: "В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: Я иду приготовить место вам. И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я..."

Павел писал: "Ибо знаем, что, когда земной наш дом, [наше земное тело,] эта хижина разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный..." Оттого мы, "находясь в этой хижине..." - тела наших, - "...воздыхаем под бременем, потому что не хотим совлечься..." - не желаем стать бестелесными духами, - "...но облечься, чтобы смертное поглощено было жизнью." Потому, что знаем, "что, водворяясь в теле, мы устранены от Господа." Существуя в этом теле, мы отсутствуем у Господа, и поэтому желаем выйти из тела, и водвориться у Господа. Если вы когда-то прочитаете в газете, что Чак Смит умер, - не верьте этому. Правильнее было бы написать так: "Чак Смит выехал из старой, ветхой лачуги и поселился в прекрасном, ослепительном, нерукотворённом и вечном доме на небесах."

Иисус приоткрывает завесу над будущим. Мне очень нравится, что сказал Авраам: "Если они не верят закону и пророкам, если они сознательно занимают позицию неверия, то даже если они своими глазами увидят такое чудо, как воскресение человека из мёртвых, они всё равно не поверят." Они скажут: "Да что вы! Он, наверное, просто в обморок упал, а все кругом подумали, что он умер... Ему просто повезло, что всё так хорошо обошлось..."

Далее Иисус снова обращается к Своим ученикам:

"...Невозможно не придти соблазнам..."

"Вы живёте в мире, полном соблазнов. То тут, то там вам придётся сталкиваться с людьми, которые будут подавать вам повод к преткновению. Невозможно пройти по жизни и не разу не столкнуться с соблазнами." Люди будут испытывать силу вашей веры. Может быть, они будут насмехаться над тем, что вы следуете за Христом. Иисус сказал, что эти соблазны должны придти,

"...Но горе тому, через кого они приходят..."

Горе тому, кто заставляет вас преткаться:

”...Лучше было бы ему, если бы мельничный жернов повесили ему на шею и бросили его в море, нежели чтобы он соблазнил одного из малых сих.”

Да, не позавидуешь человеку, который служит камнем преткновения для верующих, который бросает им вызов, испытывая их веру... Приблизительно то же самое сказал Иисус, когда призвав дитя и поставив его посреди Своих учеников, назвал его веру образцом простоты, искренности и чистоты. Так часто бывает, что ко мне подходят седовласые мужи, этакие ”самые богословы из богословов”, - и укоряют меня в том, что я слишком упрощаю Евангелие. Я благодарю Бога, что меня обвиняют именно в этом, и надеюсь, что они правы. Я надеюсь, что до конца своих дней смогу проповедывать Евангелие таким, какое оно есть, не усложняя его и ничего не добавляя от себя. Человек склонен всё усложнять, но Бог сделал веру во Христа настолько простой, что даже ребёнок может прийти к Богу и получить спасение. Кроме того, кто не примет Царствия Божия как дитя, тот не войдёт в него. То, во что мы уверовали, - просто в своей сути, и я постараюсь сделать всё возможное, чтобы сохранить эту простоту.

Меня поражает категоричность Иисуса. Он говорит, что если взять мельничный жёрнов (а такой камень весил обычно килограмм двести) и привязать его к шее того человека, и бросить его в море, то это было бы для него лучше, чем если бы он соблазнил одного из ”малых сих”.

”Наблюдайте за собою...”

- не претыкаете ли вы кого-нибудь? Не соблазняйте ли вы своего брата?

”Если же согрешит против тебя брат твой, выговори ему...”

Писание увещевает нас обличать, уберечь и останавливать друг друга, если мы видим, что один из нас находится в опасности.

”...И если покается, прости ему...”

Увидев, что человек грешит, скажи ему: ”Брат, так нельзя делать, это неправильно.” Если в ответ на это человек раскается в своих действиях и попросит прощения, прости его. Интересно, что здесь ничего не говорится о том, нужно ли прощать человека, если он не покается и не попросит прощения. Прощать ли человека в таком случае? Я думаю, нет. Вы, может быть, думаете: ”Что он сказал?! Что он несёт?” Но прощает ли Бог непокаявшегося грешника? Я не слышал ни об одном таком случае. Иисус Сам сказал: ”Если не покаетесь - погибнете.” Прощения без покаяния не бывает. Покаяние является необходимым условием прощения. Если я хочу, чтобы меня простили, я должен прежде покаяться. Бог не прощает вас до тех пор, пока вы не покаетесь, и Он не требует, чтобы вы прощали других, не дождавшись их покаяния. Но если человек просит у вас прощения, вы должны простить его, - это ваша обязанность.

”...И если семь раз в день согрешит против тебя и семь раз в день обратится, и скажет: каюсь, - прости ему...”

Согласитесь, сделать это будет нелегко. Тут же возникает мысль, что этот человек, может быть, не искренен в своём раскаянии, что он, может быть, просто пользуется вашей добротой. Что ж, за это он сам будет отвечать перед Богом. Но если он даже семь раз в день согрешит против меня и семь раз придёт и попросит прощения, - я обязан простить его. И только Господь может помочь мне в этом. Ученики поняли это, и потому, в ответ на слова Иисуса, просили Его: ”Умножь в нас веру”. ”Господи, мы не можем сделать это своими силами, помоги нам...”

”Господь сказал: если бы вы имели веру с зерно горчичное...”

Часто мы ошибочно полагаем, что здесь имеется в виду количественный состав веры: "Горчичное зерно?! Оно же такое маленькое! Значит, нам достаточно иметь совсем чуть-чуть - самую толику веры..." Но Иисус отнюдь не говорит здесь о размере зерна. Хотя из нашего перевода это не совсем понятно. Точнее было бы перевести: "Если бы вы имели веру как у горчичного зерна..." Никогда не думал, что у горчичного зерна может быть вера... Итак, "...Если бы вы имели веру как зерно горчичное и сказали смоковнице сей: исторгнись и пересадись в море, то она послушалась бы вас."

Каждый раз, читая эти слова, я задаюсь вопросом: "А какая вера у меня, Господи, сколько у меня веры?". В другом месте Иисус сказал: "Если бы вы имели веру как горчичное зерно, и сказали бы горе: "перейди отсюда туда..." - она бы перешла..."

Горчичное зерно, действительно, очень мало по своим размерам. Когда же его бросают в землю и закрывают слоем почвы, постепенно оно начинает прорасти. Оно изо всех сил пробивается к солнцу, всеми своими силами тянется вверх. И чем больше оно становится, тем с большей силой оно сдвигает горы почвы над собой (по сравнению с размером самого зерна). Оно поднимается до тех пор, пока не вырвется на свободу и не начнёт превращаться в кустик горчицы.

"Вера, как зерно горчичное..." В этих словах заключён секрет того, как жить, обладая силой передвигать горы.

Ученики сказали: "Умножь в нас веру..." Возможно, Иисус хотел просто показать им, насколько мала их вера, и если это так, я становлюсь в один ряд с учениками - я тоже хочу, чтобы Господь увеличил мою веру.

В наше время ведётся очень много разговоров на тему веры, и этот вопрос вызывает немало споров и разногласий. Причиной этому служит то, что зачастую мы пытаемся сами заставить себя верить, пытаемся сами создать в себе веру. Бывало ли с вами такое, когда вы пытались заставить себя верить? Вы пыжались изо всех сил, зажмуриваете глаза, пытаетесь привести в действие какие-то невидимые механизмы... Ну хоть чуток веры!.. Но веру нельзя создать искусственным путём, заставить себя поверить - невозможно.

Кроме того, нам нередко пытаются навязать чувство вины: "Где твоя вера? Вот, брат, до чего ты докатился - без веры-то! Если бы верил, тогда бы не заболел!" Я просто не переношу этого. Когда человек болен, когда он слаб и разочарован, он ожидает и нуждается в поддержке и ободрении, а такими словами вы только ухудшаете его состояние. Обвинения в маловерии отнюдь не помогут ему чувствовать себя лучше. Это всё равно, что бить лежащего...

Я не могу заставить себя поверить. Я не могу произвести в себе веру. Вера - это Божий дар. В 12-ой главе Первого Послания к Коринфянам Павел говорит о вере, как об одном из даров Святого Духа. Замечательно, когда Бог даёт человеку веру, но если нет - я не знаю, что можно с этим поделать. Мне кажется, что нам просто стоит молиться и просить Господа, чтобы Он увеличил в нас веру.

Далее Иисус говорит Своим ученикам о том, что значит быть Его рабом. Вы служите Господу, вы - Его рабы. Иисус призвал Своих учеников для того, чтобы они могли служить Ему, и теперь Он объясняет им, что требуется от верного раба.

"Кто из вас, имея раба пашущего или пасущего, по возвращении его с поля, скажет ему: пойдя скорее, садись за стол?"

Напротив, не скажет ли ему: приготовь мне поужинать и, подпоясавшись, служи мне, пока буду есть и пить, и потом ешь и пей сам?"

Станет ли он благодарить раба сего за то, что он исполнил приказание? Не думаю.

Так и вы, когда исполните всё повеленное вам, говорите: мы рабы ничего не стоящие, потому что сделали, что должны были сделать.”

Иисус хочет, чтобы я обратил внимание на то отношение, с которым я служу Ему. Иногда случается так, что после тяжёлого рабочего дня в служении, когда я наконец-то получаю возможность немного отдохнуть, Господь говорит мне сделать ещё что-то. Нормальной человеческой реакцией было бы: ”Но ведь я так измотан, - просто рукой не могу пошевелить от усталости!” Но я понимаю, что должен поехать в больницу, должен позвонить тому или иному человеку, должен ободрить нуждающегося или помолиться с кем-то. После завершения порученного мне Господом, по дороге домой, я чувствую, как меня всё сильнее одолевает сон. Чудом не заснув за рулём, я добираюсь до постели и без сил падаю на неё, а в моей голове проскакивает мысль: ”О, Господь, какое тяжёлое бремя Ты на меня взвалил... Но я справился с этим, вот какой я молодец! Ты ведь благословишь меня за это, правда? Ай да я!” Но Господь говорит: ”Нет! Ты должен был сказать: ”Я - раб ничего не стоящий, я сделал то, что должен был сделать, я - Твой раб!” И действительно, если я раб, то что мне должно делать? - то, что просит мой Господин. Я не должен ожидать благодарности или того, что все будут одобительно похлопывать меня по плечу.

Мне иногда говорят, что со мной трудно работать, потому что я, видите ли, никого не хлопаю по плечу. Кстати, это очень мешает мне в браке, и я очень стараюсь исправиться в этом, понять, что моя жена - не моя рабыня, что я должен больше благодарить её и говорить ей о том, как я ценю её за всё то, кем она является для меня. Но я, почему-то, принимаю это как должное и крайне редко выказываю ей свою благодарность или признательность. Сделать это, казалось бы, совсем не трудно: ”Спасибо, дорогая! Ужин сегодня просто изумительный!” Но я, почему-то, совсем не часто говорю ей таких слов. Но знаете, если у неё подгорит лук, я уж конечно не премину это заметить: ”Да-а-а... Лучок-то у тебя, пригорел, похоже...” Обидно, что мы не умеем ободрять друг друга. Но в то же время, мы должны помнить, что если мы служим кому-нибудь, то должны делать это бескорыстно, не ожидая за это благодарности или одобрения. Нашим отношением должно быть: ”Я сделал то, что должен был сделать, я - лишь раб ничего не стоящий.”

”Идя в Иерусалим, Он проходил между Самариею и Галилеею.

И когда входил Он в одно селение, встретили Его десять человек прокаженных, которые остановились вдали...”

По закону, прокажённые не имели права приближаться к здоровым людям, а завидев приближающегося к ним человека, должны были предупреждать его криками: ”Нечист, нечист!”, - чтобы те не подошли слишком уж близко.

Но увидев Иисуса, они закричали: ”Иисус Наставник! помилуй нас.”

”Увидев их, Он сказал им: пойдите, покажитесь священникам. И когда они шли, очистились.”

Обратите внимание, что в каждом отдельном случае, с каждым отдельным человеком Иисус обращается по-разному. Он не хочет, чтобы люди погрязали в каких-то ритуалах или следовали в своих действиях каким-то установленным образцам. Он хочет, чтобы мы были открыты для того, чтобы позволить Ему действовать так, как Ему угодно. В другом месте мы читаем ещё одну историю о прокажённом, который подошёл к Иисусу со словами: ”Господи, если хочешь, можешь меня очистить”. Иисус сказал: ”Хочу, очистишься...” и прикоснулся к нему. Проказа тотчас же сошла с него. В этом же случае, прокажённые находились на достаточно большом расстоянии от Иисуса. Он к ним даже не прикоснулся, и им приходилось кричать, чтобы услышать друг друга.

Иисус крикнул им: "Идите, покажитесь священникам!" В тринадцатой главе книги Левит имеются указания относительно очищения больного проказой. Ему надлежало прийти ко священнику, и если тот после осмотра обнаруживал, что болезнь не распространилась по коже, то должен был заключить больного в отдельное помещение на семь дней. После этого он опять осматривал больного, и если язва стала менее приметной и не получала большего распространения, то священник объявлял его чистым. Тогда исцелённый должен был принести к священнику двух птиц, одну из которых тот закалывал над сосудом с водой, так, чтобы кровь стекла в сосуд, а вторую окунал в собранную кровь и отпускал на волю. После этого бывший прокажённый объявлялся чистым и мог войти в стан Израильский.

Итак, первое, что должен был сделать прокажённый, если он хотел быть восстановлен в своих правах, - он должен был показаться священнику. Поверив тому, что Иисус сказал им, прокажённые отправились к священнику. На тот момент они ещё не были очищены, но по вере они пошли к священнику. Вдруг, на полпути кто-то заметил: "Смотри, что случилось! Проказа сошла! Ничего себе! Вот это да!"

"Один же из них..." - только один, - "...видя, что исцелён, возвратился..."

Увидев, что проказа сошла, увидев, что он исцелён, он повернулся и пошёл обратно, громким голосом прославляя Бога...

"...И пал ниц к ногам Его, благодаря Его; и это был Самарянин."

Обычно иудеи не желали иметь с самарянами ничего общего, но, будучи поражены проказой, они оказались "братьями по несчастью." Удивительно же то, что, получив исцеление, только один из них вернулся поблагодарить Христа, и этот один оказался самарянином.

"Тогда Иисус сказал: не десять ли очистились? где же девять?"

Обратите внимание - Господь хочет, чтобы мы благодарили Его, за то что Он делает в наших жизнях. Он ищет в нас благодарности:

"...Не десять ли очистились? где же девять?"

как они не возвратились воздать славу Богу, кроме сего иноплеменника?

И сказал ему: встань, иди; вера твоя спасла тебя."

Самарянин не только был исцелён от проказы. Он получил спасение.

"Быв же спрошен фарисеями, когда придёт Царствие Божие..."

Иисус направляется в Иерусалим. Конечно же, на Него тут же начинают сыпаться вопросы: "Когда, наконец, наступит Царство Божие? Не для этого ли Ты идёшь в столицу?" Но Он отвечал им:

"Не придёт Царствие Божие приметным образом."

Эта фраза "приметным образом" - на греческом означает внешнее, очевидное проявление. Иисус говорит: "Сейчас вы не сможете воочию увидеть Царствие Божие, у него не будет очевидных, внешних проявлений."

"...И не скажут: вот, оно здесь, или: вот, там. Ибо вот, Царствие Божие внутри вас есть."

Оно - внутри вас. Перевод здесь не совсем точен. Более точным было бы: "Царствие Божие - среди вас..." В сердцах тех фарисеев, к которым были обращены

эти слова Иисуса, Царствия Божия, конечно, быть не могло. Но Царствие Божие присутствует в жизни всякого, кто покорился Богу как своему Царю. Иисус был с ними, и Царствие Божие находилось посреди них. Иисус показал им, что значит быть покорным верховной власти Бога.

”Сказал также ученикам: придут дни, когда пожелаете видеть хотя один из дней Сына Человеческого, и не увидите;

и скажут вам: вот, здесь, или: вот, там, - не ходите и не гоняйтесь,

ибо, как молния, сверкнувшая от одного края неба, блистает до другого края неба, так будет Сын Человеческий в день Свой.”

Может быть, вам скажут: ”Вот, Царствие Божие уже наступило, но пока об этом ещё никто не знает, - это тайна. Пойдём с нами, и ты сможешь его увидеть.” Не верьте этим людям. Его наступление будет подобно молнии, сверкающей от одного края неба до другого, - его увидят все и одновременно. Но прежде, чем они узрят приход Сына Человеческого в Его славе,

”...надлежит Ему много пострадать и быть отвержену родом сим.

И как было во дни Ноя, так будет и во дни Сына Человеческого:

ели, пили, женились, выходили замуж, до того дня, как вошёл Ной в ковчег, и пришёл потоп и погубил всех.

Так же, как было и во дни Лота: ели, пили, покупали, продавали, садили, строили;

но в день, в который Лот вышел из Содома, пролился с неба дождь огненный и серный и истребил всех.”

Что имел в виду Иисус? День установления Божьего Царства приблизится совсем незаметно, так же, как это было во дни Ноя или во дни Лота. Так же, как тогда, люди будут заниматься своими повседневными делами, будут есть, пить, играть свадьбы, покупать, продавать, сажать, строить... Но обратите внимание на 29-й стих:

”...Но в день, в который Лот вышел из Содома, пролился с неба дождь огненный и серный и истребил всех.”

Я уверен, что в то время, когда Бог будет производить над землёю Свой суд, Его Церкви здесь уже не будет. Она будет заранее восхищена. Я не верю, что Церкви придётся испытывать на себе гнев Божий и Его суды во время Великой Скорби. Я думаю, что то, что произошло с Лотом, являлось прообразом избавления праведных от наказания Божия. ”А нечестивые... - пишет Апостол Пётр в своём Втором Послании, - ...сберегаются огню на день Суда.”

”...Так будет и в тот день, когда Сын Человеческий явится.

В тот день, кто будет на кровле, а вещи его в доме, тот не сходи взять их; и кто будет на поле, также не обращайся назад.

Вспоминайте жену Лотову...”

Жена Лота, как вы помните, оглянулась во время их бегства из Содома и обратилась в соляной столп. Иисус говорит: ”Уходите, убегайте как можно дальше, не оборачиваясь назад...”

”Кто станет сберегать душу свою, тот погубит её; а кто погубит её, тот оживит её.

Сказываю вам: в ту ночь будут двое на одной постели: один возьмётся, а другой останется;

две будут молотить вместе: одна возьмётся, а другая останется;

двое будут на поле: один возьмётся, а другой останется.

На это сказали Ему: где, Господи? Он же сказал им: где труп, там соберутся и орлы.”

Истолкование этой, последней, части представляет некоторую трудность. Вообще, по этому поводу существуют две различные точки зрения, два разных толкования. Одно из них говорит о том, что это всё сказано о Суде, и те, которые возьмутся, - это те, которые должны предстать перед Судом Божиим. ”Один возьмётся... - куда, Господи? - ...Где будет труп, там соберутся и орлы...” Их, якобы, собирают для участия в великом сражении при Армагеддоне, и над их трупами будут летать большие, хищные птицы. Но есть и другая точка зрения, сторонники которой утверждают, что всё это говорится о восхищении Церкви. Что перед наступлением Великой Скорби Церковь будет забрана с земли, и ей не придётся переживать всё то, что будет происходить здесь после. Эти истолкования, как вы заметили, прямо противоположны. Честно говоря, первое истолкование представляется мне довольно сомнительным, потому что общеизвестно, что орлы не питаются падалью и не едят человеческие трупы. Пищей орлам служит живая дичь. Трупами же питаются только стервятники, а орлов не прельщают останки людей. Таким образом, первое истолкование кажется мне неверным, или, по крайней мере, нелогичным. В греческом оригинале говорится именно об орлах, а не о стервятниках, и придерживаясь первой точки зрения, мы допустили бы в своих рассуждениях некоторую непоследовательность. В книге Откровения, при описании Армагеддонской битвы действительно говорится о ”птицах”, которые будут питаться трупами убитых, но там и упоминания нет об орлах.

Что же означают эти слова Христа: ”...где труп, там соберутся и орлы”? Согласно второму истолкованию, под ”трупом” подразумевается Тело Иисуса Христа. То есть, ”где труп, где Тело Христа, там соберутся и орлы, - то есть, Его Святые.” Таким образом, вам предлагаются два варианта. Вы можете выбрать любой. Они прямо противоположны, и очевидно, что один из них - истинный, а другой - нет. Оба они не могут быть правильными одновременно. Мне кажется, что за недостатком более детальной информации самым разумным решением было бы отложить этот вопрос до лучших времён, до тех пор, пока мы не будем обладать большей информацией по этому поводу.

Отец, мы благодарим Тебя за Твоё Слово, за то, что оно является светом для нашей стези, за то, что оно направляет нас в нашем хождении с Тобой. Помогите нам жить в свете Твоей истины. Пусть Твой Дух направляет нас. Спасибо Тебе за истину, которая освободила нас. Благослови нас, Господи, и помоги нам возрастать в благодати и в познании Тебя. Господь, мы присоединяемся к Твоим ученикам и просим: ”Умножь в нас веру!” Действуй в наших жизнях. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Да пребудет Господь со всеми вами, да благословит Он вас. Слава Господу за Его благодать к нам, за то, что мы можем возрастать в Нём. Исполняйте и переполняйтесь Его любовью, и да светит свет ваш перед людьми так, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного.



Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при  
условии, что они не используются в  
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-  
commercial purposes.